 ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ 

              Α ΄  ΛΥΚΕΙΟΥ
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ  2005  

ΣΤΗ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 

ΘΕΜΑ   1
Α. Να αποδείξετε ότι : 
     « Αν οι διαγώνιοι ενός τετραπλεύρου διχοτομούνται , τότε αυτό θα είναι παραλληλόγραμμο .»        (13 μονάδες)
Β. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση , χωρίς δικαιολόγηση , στις παρακάτω προτάσεις :

    1. Το σημείο τομής των διαμέσων ενός τριγώνου λέγεται  :

         α) Ορθόκεντρο 
    β) Περίκεντρο
γ) Βαρύκεντρο
    δ) Έγκεντρο     

         (2 μονάδες)
    2. Η διάκεντρος 2 τεμνομένων κύκλων είναι :

         α) Κοινή τους εφαπτομένη

β) Μεσοκάθετη της κοινής τους χορδής

         γ) Διάμετρος του ενός κύκλου        δ) Κοινή τους χορδή




         (2 μονάδες)
    3. Το άθροισμα των γωνιών κυρτού ν–γώνου είναι :

        α) 2ν ορθές γωνίες
   β) (2ν – 3) ορθές γωνίες   γ) (2ν + 2) ορθές γωνίες   δ) (2ν – 4) ορθές γωνίες  (2 μονάδες)
    4. Ένα τετράπλευρο είναι εγγράψιμο σε κύκλο όταν :

        α) 2 απέναντι γωνίες του είναι παραπληρωματικές     β) Οι απέναντι γωνίες του είναι οξείες

        γ) 2 διαδοχικές πλευρές του είναι ίσες                         δ) 2 διαδοχικές γωνίες του είναι ορθές           (2 μονάδες)
Γ. Να δώσετε τον ορισμό του ρόμβου . 







         (4 μονάδες)
ΘΕΜΑ   2

Δύο τρίγωνα ΑΒΓ και Α΄Β΄Γ ΄ έχουν : ΑΓ = Α΄Γ ΄ , 
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 , και τις διχοτόμους ΑΔ = Α΄Δ΄ . Να αποδείξετε ότι : 

Α. 
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       (13 μονάδες)
Β. ΒΓ = Β΄Γ ΄  και  ΑΒ = Α΄Β΄ . 







       (12 μονάδες)
ΘΕΜΑ   3

Δίνεται τραπέζιο ΑΒΓΔ (ΑΒ//ΓΔ) με ΑΒ = α , ΓΔ = 3α  και Ε , Ζ τα μέσα των ΑΔ , ΒΓ αντίστοιχα .

Η ΕΖ τέμνει τις διαγώνιες ΑΓ και ΒΔ στα Μ και Ν αντίστοιχα . Να αποδείξετε ότι :

Α. ΕΝ = ΖΜ = 
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       (10 μονάδες)
Β. ΜΝ = α                      








         (7 μονάδες)
Γ. ΑΒΜΝ είναι παραλληλόγραμμο . 







         (8 μονάδες)
ΘΕΜΑ   4

Στην προέκταση της πλευράς ΓΒ ισοπλεύρου τριγώνου ΑΒΓ παίρνουμε τμήμα ΒΔ = ΒΓ  και στην προέκταση της ΔΑ παίρνουμε τμήμα ΑΕ = ΑΔ . Από το Ε φέρνουμε κάθετη στην ευθεία της ΒΓ που την τέμνει στο σημείο Ζ . 

Να αποδείξετε ότι :

Α. Η ΓΑ είναι μεσοκάθετη του ΔΕ .  







       (10 μονάδες)

Β. Τα τμήματα ΒΓ και ΓΖ είναι ίσα . 







         (9 μονάδες)
Γ. Το ΕΓ // ΑΒ . 









         (6 μονάδες)
ΧΑΝΙΑ  8 ΙΟΥΝΙΟΥ 2005

          Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 





       Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

… 

…

….

…

Μ. Παπαγρηγοράκης
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